

Juicios ajenos

El señor Lerroux pronunció ayer en Valencia un gran discurso y en él lanzó para la presidencia de la República, el nombre de don Manuel Bartolomé Cossío. No es la primera vez que tan alto nombre suena para tan alto puesto; pero en labios del señor Lerroux, figura capital del Gobierno y de la República, la designación tiene extraordinaria importancia.

Los republicanos españoles acogerán seguramente ese nombre con que le aplaudieron ayer los 30.000 asistentes al mitin de Valencia, y entre los monárquicos no habrá, seguramente, ninguno que le oiga con recelo.

El señor Cossío, efectivamente, es una personalidad eminente a quien los Gobiernos monárquicos tuvieron en alta preeminencia y llevaron a muy destacados puestos en que podía prestar, y seguramente prestó, muy altos servicios. En el Consejo de Instrucción Pública de que formó parte durante muy largos períodos y con la máxima autoridad fue uno de los orientadores más asiduos y eficientes, de las reformas de la enseñanza y singularmente de la primaria, y su labor al frente del Museo Pedagógico, su creación más personal y más interesante, tuvo siempre la asistencia y el respeto de cuantos ministros usufructuaron la cartera de Instrucción Pública. Para muchos de ellos fue el señor Cossío consejero discreto y desinteresado, siempre al servicio de la cultura patria y sin pedir jamás la cédula de comunión política a los ministros que solicitaban su colaboración.

El señor Cossío, sin negar nunca su filiación republicana, supo olvidarla siempre que de servir a la patria y a la enseñanza se trató y su elevación al más alto cargo de la República es, por eso mismo, una garantía para todos.

Otros nombres han sido ya lanzados para aquel cargo, aunque ninguno con la autoridad que tienen las palabras del ministro de Estado; pero seguramente ninguno de los señalados pondría su candidatura frente a la de don Manuel Bartolomé Cossío, figura que, por sus prestigios y por su colaboración en toda obra anterior de cultura, es algo más que una mera personalidad republicana: es una personalidad nacional de las más prestigiosas.

Cierto que el señor Cossío, con su modestia característica, se excusó de aceptar cuando la designación le fue comunicada por el señor Lerroux; pero sus excusas no pueden ser admitidas y su criterio de que a la Presidencia de la República debe ir un joven, no es aceptable. Para otros cargos, quizás fuese discutible la conveniencia de la juventud; pero para presidir la República, no, y más si, como todos suponemos, ha de ser parlamentaria la que vamos a constituir.

Bien designado está, pues, el señor Cossío.

ECOS DE SOCIEDAD

En honor del ilustre jurista cubano, presidente de la Comisión de Códigos de aquel país, y académico de la Española don Mariano Aramburu, se celebró un almuerzo en la casa de los marqueses de la Vega, siendo los demás invitados los marqueses de la Hermida y Quintanar, el académico de la Lengua, conde de las Navas, el ex alcalde de Madrid, conde de Valledano, el ex diputado don Victor Pradera y don César Carvajal.

Los marqueses de Casa Valdés, que con sus hijos los señores de Valdés, residen actualmente en París, han obsequiado con un té a un grupo de sus amistades que formaban los marqueses de la Torre Hermosa y sus hijos, la marquesa viuda de Vistabella, los condes de Bacciochi y de Gamio, la nueva embajadora de Méjico en España y la señorita de Pani, la señora de Botella y el señor Artega.

Está concertada la boda de la princesa viuda de Metternich, condesa de Castillejo, nacida Isabel de Silva y Carvajal, hija de la duquesa de San Carlos, con el actual embajador de Polonia, cerca de la Santa Sede, señor Skrzyński, de ilustre familia de su país.

Procedentes de Salamanca, han llegado a Madrid los condes de Villagonzalo.

Ha sido trasladado a la legación de Méjico en París, el secretario de la legación de dicho país en España, señor Torres Bodet, quien junto con su esposa gozan de grandes simpatías en Madrid, donde su marcha será muy sentida.

Han marchado a Vitoria, los marqueses de Casa Jara y sus hijos; a San Sebastián la condesa de Durini di Monza y la condesa della Porta, esposas del embajador y pri-

mer secretario, respectivamente, de Italia; a Alza Pasajes, la marquesa viuda de Montchermoso; llegaron de Jerez, los condes de los Andes; de París, el conde de la Cimetera; de Barcelona, y de paso para su finca "El Alamin", los condes de Ruiseñada; y se han trasladado de Bilbao a Vitoria, los condes de Superunda; de París a su residencia veraniega del Norte, el duque de Miranda y su familia.

En el Lyceum Club Femenino se dió el sábado un té en honor y despedida de la señora de González Martínez, ministro de Méjico en nuestro país, que el próximo día 13 saldrán en automóvil con dirección a Santander para embarcar con rumbo a su país.

En la mesa presidencial tomaron asiento con la homenajeada la señora de Alcalá Zamora, señora de Azaña, la esposa del ministro del Uruguay, señora de Castellanos; la esposa del subsecretario de Estado, señora de Agramonte; la vicepresidente del Club, señora Huici de San Martín, y las señoras de Fabra Ribas, de Baroja, Vassen y la señorita Angélica Palma. En otras mesas, las señoras de Díez Canedo, Pinazo, Chapaprieta, Torrès Goded, Araquistain, viuda de Mesa, la bellísima señora de Otaola, Gutiérrez Abascal, Montojo, Rivas Cherif, Negrín, Echevarría, Halffter, Valentin Coca y muchas más imposible de recordar.

Otro viaje diplomático es que ayer ha marchado a Cádiz, donde embarcará para Chile, el nuevo embajador de la República española en aquel país y la señora de Baeza.

Desde Londres

Una princesa gravemente enferma
LONDRES, 7. — La princesa María Luisa, nieta de la reina Victoria y prima hermana del rey Jorge, se encuentra gravemente enferma.

Un movimiento sísmico en Londres y en otras ciudades

LONDRES, 7. — La "Press Association" publica una información en la que da la noticia de haberse producido un temblor de tierra que ha sido sentido en Londres y varias capitales inglesas.

Los edificios han oscilado produciéndose un gran pánico en los habitantes de la capital inglesa, que se lanzaron a la calle dirigiéndose a los centros oficiales y puestos de Policía con objeto de enterarse de lo ocurrido.

Hasta ahora no se sabe que haya habido desgracias personas ni materiales.

El movimiento sísmico ha sido sentido igualmente en Hull, Swansea, Norfolk, Beldford y Birmingham.

Este movimiento sísmico ha producido una gran estupefacción en todos los círculos.

Manifestaciones del señor Carner

España tiene medios sobrados para hacer frente a la especulación por medio del Banco de España que es una de las instituciones más fuertes del mundo

BARCELONA, 7.—El diario "La Publicidad" publica, en su edición de ayer, unas manifestaciones de don Jaime Carner en las que el ilustre jurista afirma que no existe motivo alguno para que la baja sufra la alteración que significan los cambios del lunes pasado. Los factores—añade—que últimamente han influido en el cambio son primordialmente de orden político y psicológico y es absolutamente necesario que gobernantes y gobernados, todas las clases sociales: propietarios, rentistas, banqueros, industriales, comerciantes y obreros tengan perfecta conciencia de que en estas horas de transformación de la vida política y social española el interés de todos es el de solidaridad y que cualquier acto en caminado a una perturbación o desequilibrio de aquélla es un peligro, una dificultad y un contratiempo para la estabilización del nuevo régimen, que es la primera condición para la vida nueva que hemos de comenzar. Afirma que es preciso poner los esfuerzos espirituales de todos y que la peseta ha sido objeto de una ofensiva de los especuladores internacionales. Añade que la quema de conventos, entre otros hechos, ha creado un ambiente propicio a la especulación y a la baja de nuestra moneda y que la agravación de la situación monetaria es debida a los arbitristas y cambistas y a sus ambiciones de especulación.

Afirma también que fué un error la anulación del préstamo de la Casa Morgan que solicitó Ventosa, porque, en realidad, las circunstancias lo requieren y termina diciendo el señor Carner que España tiene medios sobrados para hacer frente a la especulación por medio del Banco de España, que es una de las instituciones más fuertes del mundo y que puede mantener el cambio a precio racional mientras se prepara la estabilización que será preciso hacer.

AMERICA POR CABLE

En Santiago de Cuba los sin trabajo hacen estallar una bomba y atacan un Consulado

SANTIAGO DE CUBA, 7.—Manifestantes sin trabajo hicieron explotar una bomba en las calles de esta ciudad. Las tropas consiguieron dispersarlos; pero la multitud se rehizo y atacó el Consulado americano, destruyendo la puerta. El consul les exhortó para que se retiraran, y algunos manifestantes le insultaron y dijeron que debían protegerlos de la Policía. Los manifestantes invadieron después el Hotel Casagrande, de propiedad norteamericana, pidiendo alimentos. Los soldados consiguieron que evacuaran el lugar. Fuerzas militares patrullan por las calles y guardan el hotel y el consulado.

En un hundimiento perecen cinco obreros

FILADELFIA, 7.—A consecuencia de un desprendimiento de tierras han resultado muertos cinco obreros negros que efectuaban trabajos subterráneos.

Un argentino ha inventado un aparato que avisa varios minutos antes

SAN JUAN (Argentina), 7. — Un joven inventor asegura haber construido un aparato susceptible de advertir con anticipación las sacudidas sísmicas.

Según sus manifestaciones, varios minutos antes de producirse una sacudida, los timbres de alarma sonarán en todas las casas donde se haya instalado su aparato.

Cinco millones de dólares en litigio

NUOVA YORK, 7.—La acción judicial entablada por el Banco de Francia para que le fueran entregados cinco millones de dólares en barras de oro, depositados por Rusia en 1928 en el Chase National Bank y el Guaranty Trust y que con anterioridad habían sido depositados por el Banco de Francia en Petrogrado, ha sido desestimada.

La vida en provincias

Oficiales portugueses en Cádiz

CADIZ, 8. — Se ha hecho cargo del mando del buque escuela de la Marina de guerra "Juan Sebastián Elcano", el capitán de Fragata don Joaquín López Cortijo, en sustitución de don Claudio Lago.

Una comisión de oficiales de Marina de Guerra portuguesa ha visitado en San Fernando el arsenal, el observatorio, la escuela naval y los talleres de la Constructora Naval, donde fueron obsequiados con un almuerzo.

Dos remolcadores franceses en Coruña

CORUÑA, 7. — Procedentes de Brest han llegado los remolcadores franceses "Pintaric", de 550 toneladas, y "Boule", de 365. Cada uno de ellos remolcaba un barco cisterna. Vienen a provisionarse de carbón y víveres, y después proseguirán el viaje hacia Casa Blanca.

Nuevo quirófano

GUADALAJARA, 7. — El doctor Olivares ha inaugurado hoy el quirófano instalado en el nuevo Hospital.

Construcción de un salto de agua

ZAMORA, 7.—El ingeniero don José Orbeogo ha visitado las obras de embalse del río Esla, para la construcción del Salto de Ricobayo. Próximamente comenzará a funcionar el tren auxiliar de la empresa, para los trabajos de hormigonado de la gran presa, de 90 metros de altura por 80 de base. Se imprimirá a los trabajos gran actividad y se cree que terminarán antes de dos años.

Empréstito de dos millones en Zaragoza

ZARAGOZA, 7.—La Comisión gestora de la Diputación ha acordado esta tarde emitir un empréstito de dos millones de pesetas para constituir la fianza para el cobro de contribuciones del Estado, cuyo cobro le fué otorgado recientemente.

Expulsión del Nuncio en Lituania

VARSOVIA, 8.—Comunican de Kovno que esta mañana la Policía rodeó el palacio de la Nunciatura. Un oficial entró en el Palacio, anunciando al Nuncio que debía abandonar inmediatamente el territorio, para lo cual le esperaba en la puerta un coche.

Como el nuncio protestara, fué conducido a viva fuerza hasta el coche que, escoltado por la Policía, dejó al nuncio en la población de Sytlum, en la frontera lituano-polaca.

El día 7 debía el nuncio tomar parte en el Congreso Eucarístico que había de celebrarse en Vilkovyski y pronunciar un discurso acerca de las relaciones entre el Vaticano y Lituania.

El motivo aducido para la expulsión es que con motivo de este Congreso el nuncio se mezclaba en asuntos de política interior de los cuales debía abstenerse.

CONFLICTOS SOCIALES

El gobernador confía en que el lunes podrá reanudarse el trabajo en todas las minas

OVIEDO, 7. — Con el gobernador civil se reunieron nuevamente esta tarde los alcaldes hulleros constituidos en Comisión gestora para buscar con el gobernador una solución a la huelga minera.

Parece ser que la fórmula dada en principio por el ministro de Trabajo a base de convocar una Conferencia nacional donde se estudien las peticiones de los obreros, ha causado buen efecto entre los afiliados tanto al Sindicato Unico como al Sindicato Minero, si bien los huelguistas, o sea los del Sindicato Unico, han formulado algunas peticiones parciales, como son las de suprimir los destajos y determinados aumentos de salarios.

El gobernador dijo a los periodistas que proseguirán las gestiones y que mañana se redactará una nueva fórmula con algunas modificaciones, confiando en que el lunes se podrán reanudar los trabajos, seguramente, en todas las minas.

Los datos facilitados en cuanto al estado de la huelga coinciden con los transmitidos días anteriores, aun cuando los que se han dado en la Patronal y en el Sindicato minero indican que han entrado hoy bastantes más obreros al trabajo e incluso 300 en Turón, donde hasta ahora el paro había sido completo. Puede decirse, por tanto, que la huelga ha quedado localizada e nel valle de Langreo, donde están las minas paradas totalmente.

En Mieres volaron con dinamita varios postes del tendido de energía eléctrica, teniendo que parar por esta causa durante varias horas en la mina "Baltasara" y en la Metalurgia de Mieres.

Conforme con el ruego de las autoridades, que habían solicitado una tregua hoy apenas ha habido incidentes. Tan sólo a la puerta de la mina "Veguellina" discutieron dos obreros del Sindicato Unico con otros del Sindicato minero y se cruzaron algunos disparos, sin que resultase ningún herido.

Entre los huelguistas se habla de la promesa de la Confederación regional del Trabajo domiciliada en Gijón afecta a la Confederación Nacional, de plantear la huelga por solidaridad en el puerto de Musel en Gijón, es decir, entre los obreros de carga y descarga de carbón, para de este modo complicar la huelga, pero todo esto no pasa por ahora de ser un rumor.

Por su parte la Directiva de los socialistas insiste en recomendar a los obreros que vuelvan al trabajo, habiendo cursado hoy órdenes concretas a todas las secciones de Asturias para que el lunes se reanule el trabajo en todas las minas.

Prosigue la recogida de armas y se habla de una concentración de la guardia civil en Mieres, ante la posibilidad de que haya coacciones al empezar la semana.

Los obreros de las fábricas de cerámica de los pueblos de Lugones y San Claudio, han aplazado la huelga que tenían anunciada hasta que intervenga el gobernador cerca de los patronos apoyando la petición de mejora de salarios.

La conferencia de los señores Bruning y Curtius

LONDRES, 7.—Bruning y Curtius salieron con dirección a Chequers, a las once y media. Mañana por la noche regresarán a Londres.

LONDRES, 6.—La entrevista de Chequers, que empezó inmediatamente después del almuerzo, se ha prolongado durante toda la tarde. El secreto que sobre la entrevista se ha guardado durante la mañana ha continuado también por la tarde.

Bruning y Curtius, acompañados por Planck y Von Plessen, del ministerio de Negocios Extranjeros del Reich, llegaron a Chequers a las trece cuarenta. No se permitió la entrada a la propiedad a ningún periodista ni fotógrafo.

Los huéspedes del Gobierno británico, según se dice, no saldrán de la propiedad en toda la tarde, porque parece que la entrevista se prolongará hasta las primeras horas de la noche.

Según noticias que han podido adquirir se, Bruning ha descrito al primer ministro inglés las horas difíciles que atraviesa actualmente Alemania, y ha expuesto la situación económica gravísima y las cargas financieras que soporta dicho país.

Resultado de la exposición hecha por el canceller que hay necesidad de hallar inmediatamente 35 millones de libras esterlinas para hacer frente al déficit actual y además hay necesidad de entregar 80 millones este año a título de reparaciones.

Decretos-leyes para cubrir el déficit
BERLIN, 7. — Se han publicado los decretos-leyes que fueron firmados por el presidente del Reich, los cuales como se sabe, dictan medidas para cubrir el déficit del presupuesto de 1931, calculado en 940 millones de marcos.

En virtud de estos decretos, a partir del día primero de julio se reducen los sueldos de los ministros, funcionarios del Reich y estados particulares, de Ayuntamientos, de ferrocarriles del Estado y del Reichsbank en una proporción de cuatro a ocho por ciento; se crea un aumento del impuesto sobre el azúcar, que pagará 21 marcos por quintal; se establece un impuesto llamado "de crisis", de uno a cinco por ciento para los asalariados, y de uno a cuatro por ciento para el resto de los contribuyentes; se reduce el presupuesto de pensiones etc.

Estos decretos van precedidos de un llamamiento que el Gobierno dirige a la nación, y en el que se hace resaltar la necesidad de aliviar las cargas que pesan sobre la agricultura. El Gobierno queda autorizado para reducir la duración del trabajo hasta cuarenta horas por semana en determinados ramos de la producción y con el consentimiento del Reichstag.

La Prensa derechista censura los decretos-leyes, y el "Berliner Tageblatt" califica de histórico el día de su promulgación

BERLIN, 7. — La mayoría de los periódicos publican y comentan los decretos-leyes, así como el manifiesto que los acompaña. La Prensa de la derecha critica vivamente las medidas tomadas por el Gobierno.

En conjunto, los periódicos de las otras tendencias hacen resaltar, sobre todo, el párrafo del manifiesto en el cual se dice que ha sido alcanzado ya el límite de privaciones que el pueblo alemán puede soportar y que el Gobierno estima que es necesario que alivien las cargas por reparaciones.

La "Gaceta de Voss" declara que el manifiesto es un llamamiento dirigido al pueblo alemán, y a la opinión pública mundial. Un periódico se ocupa del asunto con este titular: "El Gobierno alemán solicita la revisión". El "Berliner Tageblatt" habla de una jornada histórica. La "Gaceta general de Alemania" dice: "El autor del manifiesto supone que Alemania no se halla en condiciones de pagar todavía durante muchos meses los pagos por reparaciones". Y la "Gaceta de la Cruz" añade: "Se imponen al pueblo alemán sacrificios extraordinarios y el país no está hecho ni moral ni material, ni psicológicamente para ello".

TERRIBLE INCENDIO

Tres mil cuadros destruidos

NAUEN, 7. — Un incendio ha destruido el Palacio del Cristal de Munich en donde se celebraba actualmente una exposición internacional de pintores modernos y otra retrospectiva de arte romántico alemán, para la que habían prestado obras los Museos de más de veinte ciudades alemanas.

Puede decirse que es una catástrofe sin precedentes en la historia del arte, pues han quedado destruidos más de 3.000 cuadros. Sólo se han salvado unos doscientos.

Un pintor suizo Amiet ha perdido la totalidad de su obra y queda en la más completa ruina. También ha perecido un cuadro de Picasso y varias esculturas de Malliol.

El Papa hará una solemne protesta si Italia no expresa sus excusas

ROMA, 7. — Se cree que el Papa publicará una solemne protesta ante el mundo en el caso de que Italia no conteste a la petición de excusas formulada por el Vaticano, acerca de los últimos incidentes anticatólicos. El Vaticano reconoce, no obstante, que no hay manera de obligar al Estado italiano a ofrecer excusas.

Hoy, al recibir el Papa a 80 obreros milaneses les dijo: "Estamos pasando por un gran dolor, aunque nos sirve de consuelo pensar que este dolor es causado por nuestra inconvencional voluntad de defender nuestros derechos. Además, es siempre otro gran consuelo sufrir por la salvaguardia del espíritu católico. Los dolores son causados por actos del hombre. El consuelo es administrado por la mano de Dios. Tenemos el profundo sentimiento de que Dios está con nosotros en estas tristes circunstancias. Tenemos absoluta fe en la palabra de Dios, que siempre produce el bien".

El "Osservatore Romano" hace el comentario siguiente: "El presente es muy incierto, pero no hay que perder la esperanza de que los resultados nos sean finalmente favorables".

Información política

El gobernador de Barcelona
El sábado por la noche el ministro de la Gobernación manifestó que el gobernador de Barcelona, señor Companys, había presentado la dimisión de su cargo y que como las causas de ello, aunque no públicas y sí políticas, son atendibles, llevaría la dimisión del mismo al Consejo de ministros de mañana.

En el segundo expreso de Barcelona marchó anoche con dirección a la ciudad condal el ex gobernador don Luis Companys.

Le acompañan en el viaje su hija y su secretario particular, don José Grau.

Nuevos embajadores
La "Gaceta" de hoy publica un decreto de Estado nombrando a don Salvador Madariaga embajador de España cerca del presidente de los Estados Unidos de Norteamérica y otro asignando a don Gabriel Alomar para la Embajada de España en el Quirinal (corte de Victor Manuel).

Don José Sánchez Guerra
Mañana martes en el expreso de Andalucía, emprenderá un viaje a Córdoba el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

Va acompañado de su esposa. Estará de regreso en la Corte el jueves de la actual semana.

Los motivos del viaje se desconocen. **El alto comisario no marchará a Marruecos hasta mediados de semana**

El señor López Ferrer, antes de marchar a Marruecos, se propone conferenciar con varios ministros y con el general Sanjurjo, a quien aguardará en Madrid. El nuevo alto comisario espera poder emprender su viaje a Tetuán a mediados de semana.

El señor Lerroux y Azaña en Valencia
VALENCIA, 7.— En el expreso que tiene su entrada en Valencia a las ocho y cuarenta y cinco, llegaron ayer los ministros de la guerra y Estado, señores Azaña y Lerroux; el alcalde de Madrid, don Pedro Rico, y los tenientes de alcalde del Municipio madrileño señores Cámara y Noguera, acompañados por el director de "El Pueblo de Valencia", don Sigrifido Blasco, que hizo el viaje con ellos desde Madrid.

Fueron objeto de un grandioso recibimiento.

El acto político anunciado en la Plaza de Toros—imponente de público, que ocupaba hasta las barandillas y tejados—dió comienzo a las diez con el discurso de Sigrifido Blasco haciendo la presentación de los oradores al que siguieron en el uso de la palabra Vicente Alfaro, teniente de alcalde de Valencia que fué muy aplaudido, ovacionándose el nombre de Blasco Ibáñez, mentado por el orador y el alcalde de Madrid don Pedro Rico que saluda a los valencianos en nombre de Madrid.

Pide un margen de crédito para los que dirigen a España en estos momentos y para los que han luchado por la República y seguirán luchando mientras vivan. (Grandes aplausos).

A continuación hace uso de la palabra el ministro de la Guerra don Manuel Azaña que hace historia del advenimiento de la República y dedica un sentido recuerdo para los héroes de Jaca.

Se muestra partidario de la estructuración de un estado libre y liberal. Teneyes, no sólo republicanas, sino de ormos el derecho de darnos nuestras legitimación social y de amplia libertad.

Aplaudió el proceder del ejército, dando un ejemplo único ante el mundo con su civismo, y cuando el país reduce su ejército en la forma que lo ha hecho, y procede aquél como lo hace, es porque está compenetrado con el pueblo, que solo ansia vivir en paz y dentro de una era de justicia igual para todos. (Aplausos).

Se refiere al caciquismo que combate duramente y dice que en España que ha sido de directriz católica es preciso que esa directriz desaparezca dejando de ser católica profesando cada ciudadano la religión que sea conveniente.

mo, única manera de que no haya sorpresas por parte de los que tanto ardimien-La República debe triturar el caciquis to sentían últimamente por la monarquía y de que no haya asaltos al poder.

Recuerda las afirmaciones de los que aseguraban que la República iba a asaltar los Bancos y los conventos. Los Bancos han sido asaltados por ellos al llevar parse de las consecuencias que esto pose sus capitales al extranjero, sin preocuparse de traer para la nación.

El Gobierno está seguro de que ha cumplido en todo momento con su deber. arrollar, ya sabemos que era enorme; La tarea que nos comprometimos a des-pero en la práctica ha resultado aún muy superior a lo previsto. Esto no nos importa, porque creemos que con nuestra actuación hemos salvado a España y ahora vamos rápidamente a la creación de un órgano legislativo, en un plazo tan breve que será el asombro del mundo entero. Vamos a que el país se rija por sí mismo, a que el ciudadano goce de la plenitud de sus derechos, y de esta forma estamos seguros de haber dado a España una República sana, fuerte y como jamás se pensó obtenerla. (Grandes ovaciones).

Sigrifido Blasco hace la presentación de Lerroux como futuro candidato por Valencia, y la noticia es acogida con una gran ovación.

Importante discurso del señor Lerroux
Al adelantarse Lerroux hacia el mi-

crofono es acogido con una gran ovación. Comienza su discurso diciendo que ha llegado el momento de que la segunda República española se preocupe de coor-dinar a España al nivel de las grandes naciones europeas y de dotar al pueblo de un ideal internacional, porque ya no es posible que España viva aislada del resto del mundo. Este ideal sólo se consigue teniendo la cultura que aún no hemos logrado y, para ello lo primero que hay que hacer es crear 30.000 escuelas.

Tiene párrafos de condenación para la dictadura, para el régimen derrocado, causante del atraso de España. Expone la importancia del movimiento revolucionario y alude a las luchas que sostienen los partidos republicanos valencianos a los que invita a la concordia y a la serenidad.

Hace extensa historia de su reciente estancia en Ginebra de las entrevistas que tuvo con el célebre pedagogo español don Manuel Bartolomé Cossío, que se halla allí reponiendo su salud quebrantada por el trabajo y el estudio.

Expone que durante su entrevista le dijo estuviera preparado para representar a España desde la presidencia de la República (el público acoge el nombre de Cossío con grandes aplausos). Pero Cossío me contestó que le abrumaba con tal designación y que la presidencia de la República es un cargo abrumador, que no podía en forma alguna aceptar. Además, era un puesto muy adecuado para gente joven, no para quien ya se aproxima al ocaso de la vida.

Añadió Lerroux que el insistió en la designación y el público, nuevamente ovacionó el nombre de Cossío.

De nuevo insistió en el tema de la enseñanza y la cultura nacional, diciendo que este problema no es una inquietud por la falta de hombres que puedan educar a las juventudes y a la generación que empieza. La reorganización obligada del ejército español lleva a la situación de excedentes a millares de militares, hombres de gran cultura, de espíritu patriótico y suficientemente capacitados para convertirse en maestros republicanos y ser los que guíen a nuestra juventud en el camino de la defensa de esta República, fuerte y vigorosa, que la trajo el pueblo y el es quien la defiende.

Habló a continuación de sus intervenciones en Ginebra, de la emoción que recibió al hallarse entre las figuras más preeminentes del mundo, y tuvo palabras elocuentes y sentidas para la Sociedad de las Naciones, diciendo que España, al colaborar en los trabajos de este organismo internacional no puede llevar más que un ideal y un propósito: colaborar en la obra internacional: la paz del mundo. (Grandes aplausos).

Se da con esto por terminado el acto, y los 30.000 asistentes abandonan la plaza ordenadamente, repitiéndose en la calle las manifestaciones de entusiasmo al partir los automóviles en que los oradores y las autoridades y personalidades valencianas se trasladan a los Vivieros municipales para asistir al banquete íntimo organizado en honor de los ministros de la Guerra y Estado.

En la comida, que fué un acto de fraternal camaradería, no se pronunciaron discursos. Terminado el banquete, don Alejandro Lerroux se dirigió a realizar diversas visitas a amigos y correligionarios de Valencia. El ministro de la Guerra, acompañado de algunos amigos, realizó una excursión a la Albufera y alrededores de la capital.

En la Albufera coincidieron a última hora de la tarde los excursionistas de Madrid.

Salida para Madrid
A las ocho y cincuenta de la noche salieron para Madrid los ministros de Estado y de la Guerra, señores Lerroux y Azaña, con los señores Rico y Cámara y demás acompañantes.

En la estación despidieron a las ilustres personalidades civiles y militares comisiones de los partidos republicanos y socialistas, fuerzas vivas y representaciones, etc. La banda de música interpretó la Marsellesa y el himno de Riego, siendo ovacionadísimo los ministros y personalidades, que saludaban sombrero en mano a la inuchedumbre.

El señor Lerroux manifestó a los periodistas que volvería a Valencia en la última decena del mes actual para continuar la campaña electoral.

Asamblea del partido comunista
En el salón de Variedades, situado en la carretera de Extremadura, se verificó ayer a las diez de la mañana una reunión de simpatizantes comunistas, para crear la Asamblea del partido comunista.

A la hora anunciada comenzó el acto, hallándose el local totalmente lleno. En el escenario se colocó la bandera del partido, con sus emblemas correspondientes.

Primeramente se dió lectura, para su aprobación, de los Estatutos por que ha de regirse el partido, los cuales fueron aprobados por aclamación con ligeras modificaciones.

A continuación habló elocuentemente el señor Bullejos, el cual examinó las relaciones de clases y su significación. Dijo que el partido comunista ha entrado en una fase histórica.

Definió lo que significa la revolución actual y cómo se desarrolla. Estima que va dirigida contra las castas sociales. Es necesario—siguió diciendo—sacar al del-

oprobio al obrero. Dice que el ejército debe ser popular y no una casta privilegiada, como lo es actualmente. Se extiende en consideraciones acerca de las persecuciones que sufren los campesinos de Andalucía y los mineros en Asturias. Propugna por la necesidad de tomar la tierra revolucionariamente. Ataca al ministro del Trabajo, porque no ha suprimido los Comités paritarios. Cree deben ser armados los campesinos y que se debe de ir revolucionariamente contra los privilegios de la Iglesia y del clero. Debe de pedirse la disolución de todas las órdenes religiosas, confiscándose sus bienes, y se debe luchar contra el régimen político actual. Examina prolijamente la política que desarrolla el Gobierno. Explica lo que significan los soviets y lo que representan en el mundo entero. Dice que debe crearse una milicia de obreros armados que luchan contra la Guardia civil.

La lucha—dice—debe enfocarse contra los socialistas. Su discurso es interrumpido por los nutridísimos aplausos del auditorio, puesto en pie.

Después intervienen varios oradores espontáneos, que exponen sus puntos de vista.

Seguidamente hace uso de la palabra el señor Bullejos, para contestar a las preguntas que le han dirigido los oradores antedichos, añadiendo que las cárceles están llenas de obreros revolucionarios, pidiendo a todos los asistentes que trabajen por su libertad.

Cuando éste acaba de hablar se levanta el afiliado al partido señor Adame, dirigente de los obreros revolucionarios de Andalucía, y es saludado con una estruendosa ovación. Se dan varios vivas en su honor, y sube al escenario, dirigiendo la palabra a los asistentes, explicando lo que han hecho los representantes del Gobierno en Andalucía en contra de los obreros del campo. Es muy aplaudido.

Sube al escenario después otro orador pidiendo que se envíe un telegrama a los huelguistas de Asturias, haciéndoles resaltar el apoyo incondicional de los comunistas de Madrid. Se aprueba por aclamación.

Se procede al nombramiento del Comité; se dan lectura a las resoluciones, y todos los concurrentes, puestos en pie, cantan la Internacional aplaudiendo frenéticamente y haciéndose a la salida una cuestión en favor de los obreros: mineros huelguistas de Asturias.

Durante el acto reinó completo orden.

Rodrigo Soriano en España
BARCELONA, 8.— Procedente de América, donde ha permanecido algún tiempo, después de su estancia en Rusia llegó hoy a Barcelona, don Rodrigo Soriano.

En el puerto, esperaban al ex diputado republicano numerosos amigos, entre ellos una comisión del Comité radical de Madrid.

DECRETOS FIRMADOS

Importante decreto de Economía sobre la clasificación de aceites de oliva comestibles

Primero: Que el titulado real decreto-ley de 8 de junio de 1926, referente al régimen de aceites de oliva o comestibles, se considere incluido en el apartado d) del decreto de la Presidencia del Gobierno provisional de la República de 15 de abril del corriente año por exigencias de realidad y excepcional conveniencia del interés público, con la sola excepción de su artículo transitorio que Segundo: A partir de la publicación queda expresamente derogado.

del presente decreto en la "Gaceta", que da abierta, por plazo de un mes, información pública escrita sobre los extremos siguientes:

Definición y clasificación de aceites de oliva comestibles. Régimen de fabricación, empleo y venta de aceites en España. Propaganda genérica del aceite de oliva español y su fomento en los mercados nacionales y extranjeros. Medio de realizarlo. Ingreso y administración y fabricación de semillas oleaginosas. Reglas para la exportación del aceite de oliva. Sistema y medios para fomentar la mejora del cultivo del olivo y la fabricación de sus aceites. Comisión mixta del Aceite. Organización y atribuciones, pudiendo concurrir a ellas las cámaras agrícolas, las de Comercio e Industria. Asociación y cooperativas de agricultores, olivares y exportadores, asociaciones de fabricantes de aceites y jabones de todas clases, y en general, cuantas personas jurídicas e individuales se crean interesadas en este problema, que dirijan sus comunicaciones a la subsecretaría del ministerio de Economía nacional, expresando "Información sobre aceites".

Tercero: Cerrado el plazo de información pública a que se refiere el número anterior, por el ministerio de Economía se nombrará una Comisión, integrada por elementos productores, técnicos y administrativos, que clasifique y ordene el resultado de la información, recogiendo las aspiraciones que como resultado de aquéllas se pongan de manifiesto y elabore una ponencia acerca de las bases a que a su juicio debe someterse el régimen de fabricación, propaganda, uso y aplicaciones de las diversas clases de aceite.

Cuarto: La Comisión mixta del Aceite continuará constituida en la forma actual, realizando los fines que se determinan en el artículo 10 del real decreto-

ley de 8 de junio de 1926, sin más atribuciones que las expresamente contenidas en dicho artículo y con derogación de cualquiera otra que le hubiera sido conferida.

Quinto: De este decreto se dará en su día cuenta a las Cortes.

La protección a la mujer
Dando cumplimiento al decreto de 1 del corriente mes, y para proveer los cargos de vocales, que de conformidad con su artículo segundo, constituyen la Comisión provisional central para la protección de la mujer, vengo en nombrar a doña María Lezarraga de Martínez Sierra y a doña Matilde Huici de San Martín, como representantes femeninos de las clases liberales; a doña Regina García y a doña Victoriana Herrero, representantes femeninos de la clase obrera; a don Emilio Martínez Amador, como delegado de España, que ha ostentado su representación en la Comisión consultiva para la protección de la infancia y de la juventud en la Sociedad de Naciones, y para el cargo de secretario, a don José Sánchez Domínguez, jefe de negociado del ministerio de Justicia.

Las representaciones establecidas en el decreto mencionado se emplazan concediendo un puesto a la Asociación universitaria femenina española, que ostentará doña Clara Campoamor. Dado en Madrid etc."

NOTICIAS DE AVIACION

El Estatuto de la Aviación comercial Francesa

PARIS, 7.—La Comisión de Aeronáutica de la Cámara ha adoptado el Estatuto de Aviación comercial. En dicho Estatuto se atribuyen al Estado el 25 por 100 de las acciones, se prevé la prolongación de nuevas líneas; la concesión se hará por diez años y se fijan las condiciones para la constitución de una sociedad africana de aviación.

El "D. O. X." no saldrá de Natà mientras no hayan sido examinados minuciosamente sus motores

NATAL, 7.—El comandante Christianen ha declarado que el "DOX" permanecerá algún tiempo en este puerto para proceder a una minuciosa revista de los motores.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 8

Interior 4 por 100. F.	65,00
id. id. 5 y 4	65,00
Exterior 4 por 100. F.	74,25
id. id. E.	74,25
Amortizable 4 por 100. E.	600,00
id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F.	500,10
id. id. id. (con impuesto) F.	500,10
Deuda ferroviaria: A.	50,00
id. id. B.	50,00
id. id. C.	50,00
Bonos del Tesoro: A.	157,00
Ayuntamiento Madrid 1868.	095,00
id. id. Exprs Interior 1899.	000,00
id. id. id. 1909	00,00
id. id. D. y Obras:	00,00
id. id. Eusanche	000,00
id. id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	084,00
id. id. 1918.	00,00
Cédulas Banc. Hipot.: 4 por 100.	88,00
" " " " 5 por 100.	094,00
" " " " 6 por 100.	104,00
Acciones Banco de España.	805,00
" Hipotecario.	000,00
" E. de Crédito.	250,00
" Hisp. Americano.	00,00
" Nuevas Río de la Plata.	00,00
Tabacos	217,00
Fénix	440,00
Ferrocarriles Andaluces.	000,00
" M. Z. A.	5,00
Metro.	150,00
Ferrocarril Norte de España.	000,00
Azucares preferentes.	000,00
id. ordinarias.	000,00
Peñarroya.	294,50
Moneda extranjera	
Francos.	040,75
id. Suizos.	201,85
id. Belgas.	145,05
Libras.	54,50
Libras.	54,65
Dólares.	14,405
id. Cable.	0,10
Marco oro.	002,47

Clausura del Congreso de Entidades Ciudadanas

Ayer mañana, en el teatro de la Victoria tuvo efecto la sesión de clausura del Congreso que en Madrid han venido celebrando durante los últimos días de la pasada semana las entidades Ciudadanas de España.

La concurrencia fué numerosísima, y des de antes de la hora de comenzar el acto ya estaba el local totalmente ocupado; en el vestíbulo y en los pasillos del patio de butacas quedaron en pie muchos oyentes, a quienes ya no les fué posible encontrar asiento.

Fueron los oradores: don Galo Bediaga, de Bilbao; don Pablo Andarias, de Alicante; don Alfredo Achucarro, por la Federación Comarcal de Vizcaya; don Isidoro de la Villa, por Valladolid; el señor Finlora, de Portugal; don Pelayo Alonso Moro, de Burgos; el señor Martínez Peón, por la Casa del Pueblo de Madrid, y el señor Barrio Morayta, por la Junta de Madrid, que dió lectura a las conclusiones siguientes:

Primera. Adhesión de la Federación y sociedades a la República.

Segunda. Ley definitiva de alquileres.

Tercera. Revisión de todas las sentencias dictadas en cuestión de inquilinato, exigiendo sanciones para los funcionarios judiciales que hubiesen dictado sentencia injusta.

ANUNCIESE EN ESTE PERIODICO

El Cafeto
CAFES MARCA
HERNÁN CORTÉS, 7
PUENCARRAL 33
PIDANSE EN ULTRAMARINOS
CHOCOLATES
EL CAFETO

Contra el "dumping" ruso
GINEBRA, 7.—La Conferencia del Trabajo ha proseguido la discusión general sobre la actividad de la Oficina Internacional del Trabajo y ha escuchado las exposiciones de los representantes patronales de Suiza, Japón y Yugoslavia y de los representantes gubernamentales de India e Irlanda, así como a los representantes obreros de China y Austria.

El delegado patronal de Suiza pronunció una corta alocución contra el "dumping" soviético, y declaró que, contrariamente a las afirmaciones contenidas en el informe del señor Albert Thomas, según el cual este problema no pertenecía al campo de acción de la Oficina Internacional del Trabajo, esta última y la Sociedad de Naciones están calificadas para ocuparse del asunto. El orador estima que la acción individual ejercida por algunos países contra la importación de mercancías rusas no puede dar más que resultados muy escasos. Añade que el ingreso más fructífero para el Estado soviético es el trabajo de sus prisioneros. Las consecuencias de esto son muy graves para la producción extranjera, que se ve obligada a reducir sus precios y a hacer frente al paro forzoso.

Terminó haciendo constar que existe un desorden en la producción mundial que se deriva de las condiciones especiales del trabajo en la U. R. S. S., y estima que es un deber del organismo internacional del Trabajo y de la Sociedad de Naciones ocuparse de la situación para examinar los medios de remediarla.

Espectáculos

PARTIDOS PARA HOY
FRONTON JAI-ALAI. Tarde, a las cuatro y media. Primero, a pala, Solozábal y Pérez contra Fernández y Elorrio. Segundo, a remonte, Jurico y Aramburu contra Echániz (A.) y Salaverría II.

FRONTON MADRID. — Todos los días, a las cuatro y media de la tarde y diez noche, grandes partidos de pelota y quinielas por afamados raquetistas.

FUNCIONES PARA HOY

ESPAÑOL.—(Margarita Xirgu). — A las siete y diez y tres cuartos, Fermín Galán. (butaca tres pesetas).

MARIA ISABEL (antes Infanta Isatas.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, ¡Todo para tí!

TEATRO DE LA VICTORIA.—Carrera de San Jerónimo, 28.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, recital poético de González Marín.

MARAVILLAS.—(Compañía de revistas.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos, Las gatas republicanas.

ROMEA.—A las siete y a las once. Gran suceso de Dorita Grey, Encarnita Alcazar, Ritchié (trío), Mary, Carmen, Sesepe Rafael Arcos y Luisita Esteso.

SUETORES DE MARIANO PEÑE
S.A.
CAFES COLON
MARCA REGISTRADA
Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA,
25 (esquina a S. Alberto)

Pompas Fúnebres

4, Arenal, 4
TELEFONOS 54912 Y 11 91

De la vida deportiva

Comentando la jornada

Resultados sorprendidos los ocurridos ayer en las Ganas e Ibaondo. Por el campeonato de la Copa de la Unión de Fútbol Deportivo Logroñés seguramente el Deportivo de tan larga temporada con tan numerosos jugadores para resistirla, se ha defendido ante la mejor clase de sus contrarios los atléticos bilbaínos. Este con resultado de seis a cero no deja lugar a dudas sobre la segura clasificación de los bilbaínos para la gran final.

El tanteo de Ibaondo pobre y apurado, coloca en mala situación a los areneros para seguir adelante y enfrentarse en el supremo momento con sus formidables contrarios. De todas formas no nos atrevemos a vaticinar que el Arenas pueda quedar eliminado el próximo domingo en el terreno del Patronato de Sevilla.

Los subcampeones de Vizcaya siempr han dado la nota en el momento difícil y vienen demostrando ser un equipo regularidad. Y por ello el clasificado para la última lucha está muy difícil de pronosticar.

"TACK"

Athlétic 6; D. Logroño, 0.
Impresiones de un testigo)

Ya cayeron los bravos jugadores riojanos, como no tenía más remedio que suceder. Jugarse tres torneos como han jugado con trece hombres, es una hazaña de lo corriente y cuyo final no desmerece para nada ninguno de los hechos realizados.

Ayer en las Ganas, los logroñeses se inclinaron ante un once netamente superior en eficacia y tecnicismo ya que los atléticos en todo momento fueron quietos mandaron en el terreno de juego, sin perder nunca la serenidad ni aún en las fases de mayor peligro.

El Athlétic se mostró como un seguro candidato a la renovación del título. Sus líneas jugaron con enorme cohesión y entusiasmo y sobre todo el trío interior de la delantera dió un curso práctico de juego que debe jugar una línea de ataque.

Siete minutos faltaban y el juego equitativo aun cuando de mayores peligros para la puerta de Omist no había servido sino para demostrar la veterania y el entusiasmo de los atléticos y el entusiasmo de los riojanos. Y entonces dos oportunos remates de Bata derrumbaron por completo la moral de los logroñeses.

Y tras el descanso y a poco de la salida del equipo bilbaíno que juega maravillosamente embotella a sus enemigos y tras otro les marca cuatro tantos que elevan el marcador a seis cero. Logroño, ya hemos dicho que demostró hallarse en pleno período de agotamiento. El portero estuvo flojo pero hay que decir en su disculpa que los defensas peleaban encima del área sin atreverse nunca a buscar en sitio propicio las combinaciones de la formidable delantera del Athlétic.

Los medios riojanos comenzaron bien pero sus entusiasmos se vieron neutralizados con gran rapidez por la clase científica del conjunto bilbaíno. Y luego se derrumbó por el trío y con él la pareja defensiva Alcalde-Recarte.

Por los locales especialmente el interior de la delantera a nuestro juicio fué lo mejor. Julac quien a pesar de tener excesivos kilos demostró saber admirablemente cual había de ser su juego, sobre todo en la primera parte en la que actuó fuertemente. Escolá discreto y trabajador los extremos Araujo y Luisín.

Del Athlétic ya hemos dicho que nos produjo una formidable impresión. La línea es el único boquete que encontramos sereno grupo vizcaíno que parece copiar su forma en el momento más decisivo. Careaga y Moronatti pegan bastante a la pelota pero carecen de esa clase de recursos a veces ilegales pero siempre necesarios para una pareja de zagueiros. Ayer no les hizo falta pero suponemos que la final no la jugarán así. Blas es excelente.

La línea media superior en el corte de juego, sirvió profusamente a su ataque atacando la labor de Muguerza y Romero y siendo el más flojo Luis Uribe. Y en la delantera diremos que nos recordó momentos del pasado año. Chirri, el oportuno Bata y llen. de agilidad y alegría Iraragorri. Los extremos completaron.

Y por último digamos que Logroño sufre perder sin un mal gesto, con gran desconfianza, acepando la derrota serena y sin que surgiera en momento de la patada alevosa vergüenza de nuestros terrenos deportivos. Y nada más rimos en el hoy mejor terreno de España.

"TACK"

Arenas, 2; Betis, 1.

BILBAO, 8. — Con asistencia de multitud público se ha jugado este partido de Ibaondo. Ha arbitrado el catalán Comera y a sus órdenes han formado los jugadores como sigue: Arenas; Zartaonain; Llantada, Arieta; Cilaurén, Urresola y Emilín.

Betis: Jesús; Aranda Jesúsín; Peral, Gárate, Adolfo; Trímimi, Adolfo, Roberto, Enrique y Sans.

En los primeros momentos se juega con pequeña presión del Arenas pero los betis se defienden muy bien y Jesús muestra varias paradas en las que pronto vienen ataques de serenidad y estilo. Con los ataques de areneros y betis y con que funcione el marcador se llega al final de la segunda parte los del Arenas se

lanzan a una ofensiva tenaz y durísima y Saro logra el primer tanto, pero los sevillanos que atacan cuando pueden y se defienden mejor crean un lío frente a Zartaonain al que pone fin Adolfo con un remate bajo que bate al portero arenero.

Los areneros entonces atacan furiosamente mientras el Betis se defiende sin impedir que Saro recoja un centro pasado de Emilín y fusile el tanto de la victoria. Y así se llega al final del partido. Ibaondo el arbitraje de Comera.

Otros resultados

Zaragoza: Iberia, 1; Badalona, 3.
Madrid: Unión, 2; Tranviaria, 1; Nacional, 4; Primitiva, 0;
Vigo: Unión Sporting, 2; Eiríña, 2.
Valencia: Gimnástico, 7; Sporting, 1.
San Sebastián: Sociedad de San Sebastián, 1; Alavés, 1.

Un gran éxito del Rácing de Santander
PARIS, 8. — Se jugó el primer partido del torneo de la Exposición. Jugaron el equipo profesional inglés Southampton y el Rácing de Santander. Los españoles que demostraron ser netamente superiores vencieron a sus contrarios por tres tantos a uno siendo ovacionados por el público.

HÍPICA

"Poker" gana el handicap de verano
Este premio y el disputado en último lugar constituían las pruebas más interesantes del programa de ayer. El primero porque destinado a los tres años en él se iban a encontrar los que habían luchado a la llegada en el premio Villamejor con otros de inferior categoría, pero nivelados por el plomo, y, el segundo por encontrarse un excelente caballo, como "Sorrento", con los "ases" de la cuadra Címera "Montecasino" y "La Madelón".

En ambos triunfó la maestría prodigiosa de Leforestier. En el handicap partió en cabeza con "Poker" para aprovechar con sumo tacto las reservas del caballo y no forzarlo nunca, aún a pesar del insistente ataque de "Proteine" (que ha hecho una de sus peores carreras) para que tenga energías sobradas para entrar desahogadamente en la meta. "Roby" se dejó arrearar en la misma el segundo puesto por "Quita Manchas", "Proteine" entro tercero a seis cuerpos y después "Bol d'Or", "Super", "West Wind" y "Makrisi II". Tan pleno fué el triunfo de "Poker" que se analizó su salida. En el premio "Maldonado" parte en cabeza "Sorrento", seguido de "Montecasino" y sin querer emplearse "El Madelón". Al pasar por primera vez frente a las tribunas avanza el Címera y Leforestier lo deja cumplir su propósito sin inquietarle, perdiendo terreno que se puede calcular en cinco cuerpos en la cuestas.

A pesar de ello, al llegar a la curva, la distancia se ha acortado de forma tal, que todos esperan ver una reñida lucha. En efecto, al ser requerido por su jinete "Sorrento" avanza en tan fantástico galope, que un tan valiente rival como "Montecasino" no puede impedir su triunfo a pesar de la fusta. Ha sido una monta admirable, que consagrará a Leforestier, si ya no lo estuviera, como un maestro consumado. El público le tributó una de las mayores ovaciones que se han oído en el Hipódromo, que empezó mucho antes de llegar a la meta y no concluyó hasta que desmontó para el peso.

"Frascati" y "Adelaida II" se pasaron delante de "Pomosa" en el premio Asturias.

"Zero" ganó de nuevo la carrera de venta, muy bien llevado por Chavarrias, llegando a cuerpo y medio "Babeca" y "Lydia". Fué reclamado en 6.000 pesetas por nuestro "as" de preparadores, don Valero Puyo, que es más que probable haga lamentarse al señor Cadenas de haberse despedido de un elemento que promete. (Claro que también vendió a "Ourki" y también fué el señor Puyo quien se lo compró).

Muchas veces un mal jinete hace perder a un buen caballo, y francamente, sin creer que "Sailhan" sea lo segundo, estamos con vencidos de que Méndez es lo primero y que a él se debe principalmente y sin restar méritos a Romera, el triunfo de "La Folie" en la prueba destinada a los potrillos, y en la que "Flor de Lis" llegó en tercer lugar y no figuraron "Bruja" y "El Toboso".

"Pierrette", a pesar de los kilos, se impuso en las vallas, viniendo al final a batir fácilmente a "Capitolina" y "Soba". A los 80 cuerpos llegó "Siena".

Un gran triunfo para la Sociedad de Fomento de la Cria Caballar y una buena jornada para la afición.

Atletismo.—La tercera jornada de los campeonatos castellanos
Ayer se celebró la tercera de las tres sesiones que componían los campeonatos castellanos de atletismo, organizados por la Federación Castellana de Atletismo y la Sociedad Atlética.

Quedó vencedor la propietaria del campo, siendo las mejores marcas conseguidas por García Doctor, atleta de esta sociedad, quien después de batir sus propios récords de martillo y disco, estableció una marca internacional en martillo lanzándolo a 43,23 metros. Marca muy superior a la de muchos países europeos.

En disco también batió el récord de Castilla, con 37,805 metros.

Antes de conseguir este magnífico tiro hizo otro de 38,29 metros, que no se pudo homologar por no hallarse ningún directivo del campo.

Dirt-track.—En el Metropolitano
La jornada de ayer fué acaso una de las más brillantes de la temporada. A ello contribuyeron los corredores de "retaguarda", en su totalidad, que se condujeron superiores a otras ocasiones. Entre ellos resaltamos a Alvarez, que fué duro enemigo del inglés Cox; Marín

general de la Federación General del Trabajo, y Gaston Guiraud, secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina. Una delegación formada por los señores Muiño y Henche, representa a los obreros de Madrid en este acto, cuyos ingresos serán destinados a los huelguistas del Norte.

En el estrado presidencial tomaron asiento los delegados de América y Portugal.

A las nueve de la noche empezó el acto con numerosísimo público, pronunciando una alocución el señor Guiraud.

Discurso del señor Largo Caballero y M. Juhauz
Después hubo una parte artística y a continuación el señor Largo Caballero dió las gracias por la hermosa manifestación de esta noche. Expresó la línea de conducta de la joven República española desde el punto de vista social internacional, línea de conducta—dijo—cuyos resultados aprovecharán a todos los trabajadores.

Después el señor Juhauz pronunció una corta alocución, frecuentemente interrumpida por aplausos, saludando a los militantes españoles presentes y a la República de democracia y social de España, llena de promesas.

El señor Juhauz, después de hacer un llamamiento a la paz entregó a los delegados españoles una bandera roja con corbata de los colores españoles. Esta bandera es ofrecida por la Confederación General del Trabajo a los obreros de Madrid.

Después de una nueva actuación artística terminó la reunión, cantándose "La Internacional". El acto resultó muy cordial.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Imprenta de LA MAÑANA
Pizarro, 14 Teléfono 95.812

El ministro de Hacienda ha recibido los siguientes telegramas:

De la Dirección de Navieros del Mediterráneo, agradeciendo que le hayan concedido representación en el Consorcio de la Zona franca de Barcelona.

De diversos grupos de empleados ferroviarios exponiendo, unos en tono de súplica y otros de protesta, la desigualdad que significa, el haber eximido del impuesto de Utilidades únicamente a los maquinistas.

Del Centro comercial Hispano Marroquí, aplaudiendo la devolución al ministerio de Hacienda de los derechos sobre las propiedades del Estado en las plazas de soberanía.

Del gobernador civil de Cádiz, trasladando el ruego de una Comisión de obreros de los Astilleros gaditanos solicitando que se adjudique un nuevo barco petrolero a fin de evitar el paro de 1.600 operarios.

De los empleados de la Arrendataría de Tabacos en Ceuta y Melilla, que quedarán cesantes en 1927, al concederse el Monopolio de Tabacos a don Juan March felicitando al ministro por la anulación de este contrato.

Del Ayuntamiento de Ceuta dando cuenta de haberse reunido en sesión extraordinaria con motivo de la rescisión del contrato March, y haber acordado unánimemente manifestar al Gobierno el deseo de obtener esa concesión para el municipio, a cuyo efecto vendrá a Madrid una Comisión de concejales.

que frente al gran Blake, desarrolló una temeraria carrera, cortando al inglés en todo momento, y a Bocos, que le queda poco tiempo de disfrutar la ventaja de cinco seguidos. Bastantes serán dos.

El match Arche-Bird resultó emocionantísimo, pues después de innúmeras alternativas cayó Arche en el primer round y en la segunda parte, a causa de constantes derrapazos y de la orrolladora forma de Bird.

Rue tuvo un triunfo rotundo de moral al salvar a Fair en una caída que hubiera puesto su cabeza en serio peligro, arrojándose de la "moto". Una formidable ovación premió la hazaña de Rue.

Resultados.—Carrera Scratch
Triunfan en las eliminatorias Arche, Cox, Alvarez y Blake. La final se la adjudica este último en 1 m. 9 s. 4/5.

Bilbao-Madrid (neófitos)
Triunfa Madrid (Chasis y Diaz) con 6 puntos sobre Bilbao (Altoraizagasti y Barrietabeña).

Carrera handicap
Se clasifican para la final Bird, Rue, Balle y Boco. Vence Marín en 1 minuto 33 segundos 2 quintos.

Desafío Arche-Bird
Vence Bird en los dos rounds, en 1 minuto 7 segundos 1 quinto y 1 minuto 8 segundos.

Natación
VALENCIA, 7.—Ayer en el puerto, se celebró un concurso de natación, en el que se disputó como prueba más importante la Copa de Primavera. Hubo los siguientes resultados:

100 metros libres: 1, Brotons, del Levante, 1 m. 12 s.; 2, Sanjuán, del Mediterráneo; 3, Monfort, del Marítimo.

100 metros libres infantiles: 1, Lacomba, del Levante, seguido de Azcárraga y Hurtado.

800 metros libres: 1, Martínez, del Levante, 11 m. 6 s.; 2, Bonet del Mediterráneo; 3, Abad, del Levante; Seco, del Mediterráneo.

En la prueba de relevos 4 por 50, fueron descalificados los tres equipos.

El ministro de Hacienda ha recibido los siguientes telegramas:

De la Dirección de Navieros del Mediterráneo, agradeciendo que le hayan concedido representación en el Consorcio de la Zona franca de Barcelona.

De diversos grupos de empleados ferroviarios exponiendo, unos en tono de súplica y otros de protesta, la desigualdad que significa, el haber eximido del impuesto de Utilidades únicamente a los maquinistas.

Del Centro comercial Hispano Marroquí, aplaudiendo la devolución al ministerio de Hacienda de los derechos sobre las propiedades del Estado en las plazas de soberanía.

Del gobernador civil de Cádiz, trasladando el ruego de una Comisión de obreros de los Astilleros gaditanos solicitando que se adjudique un nuevo barco petrolero a fin de evitar el paro de 1.600 operarios.

De los empleados de la Arrendataría de Tabacos en Ceuta y Melilla, que quedarán cesantes en 1927, al concederse el Monopolio de Tabacos a don Juan March felicitando al ministro por la anulación de este contrato.

Del Ayuntamiento de Ceuta dando cuenta de haberse reunido en sesión extraordinaria con motivo de la rescisión del contrato March, y haber acordado unánimemente manifestar al Gobierno el deseo de obtener esa concesión para el municipio, a cuyo efecto vendrá a Madrid una Comisión de concejales.

NOTAS DEL DIA

También le visitó el ex ministro señor Chapaprieta.

El señor Alcalá Zamora recibió al comité de la derecha republicana de Almería.

Al conversar con los periodistas el jefe del Gobierno, a las dos y media de la tarde, dijo que el señor Largo Caballero viene satisfechísimo de la acogida dispensada a España en el mundo internacional patrono y obrero.

También me habló de la conversación que durante una hora mantuvo con el jefe del Gobierno francés, señor Laval.

No necesito decir que el señor Largo Caballero hizo un papel brillante, teniendo este año el papel de España una mayor significación, por haberse celebrado una reunión de representantes panamericanos, la cual se aprovechó para desvanecer las inexactitudes que se habían propalado respecto a España.

El señor Alcalá Zamora dijo que le había visitado el embajador de Portugal acompañando a los oficiales lusitanos que recogieron en la vecina República a los aviadores refugiados en aquel territorio el 15 de septiembre, después de la sublevación de Cuatro Vientos.

Por la tarde recibió el jefe del Gobierno al nuevo Comisario, señor López Ferrer.

El señor Alcalá Zamora recibió la visita del ministro del Trabajo, que llegó hoy de Ginebra.

El señor Largo Caballero le informó de los trabajos realizados y de las buenas impresiones que trae de Ginebra.

Recibió el jefe del Gobierno a los oficiales españoles que toman parte en el concurso hípico, al presidente de la Comisión gestora de la readmisión de los ferroviarios seleccionados por la Compañía del Noroeste el año 1917.

A primera hora de la tarde recibió a una comisión de notables moros, que le hizo entrega de un mensaje de adhesión, contestando el jefe del Gobierno con una salutación muy afectuosa.

El encargado de Negocios de la embajada de España en París ha remitido al jefe del Gobierno el siguiente telegrama:

"En 'L'Intransigeant', que acaba de publicarse, aparece la nota que anuncié a V. E. en mi conversación telefónica de esta mañana. La nota dice así: M. Pierre Laval, presidente del Consejo, ha recibido esta mañana al ministro del Trabajo de la República española, de paso en París.

El señor Largo Caballero iba acompañado del señor Fabra Rivas, director general del ministerio del Trabajo. En el curso de la conversación Pierre Laval, después de invocar la necesidad de mantener las relaciones que han existido siempre entre nuestros dos países, ha dicho al ministro de España que podían contar con la simpatía activa del Gobierno francés.

El señor Largo Caballero se mostró muy complacido con la acogida de que había sido objeto y dijo que no dejaría de comunicar a su Gobierno las excelentes disposiciones de Francia, que producirán la mejor impresión en su país y el Gobierno español, en efecto, está deseoso de mantener con Francia relaciones cordiales y hará todo lo que dependa de él para afirmar la unión de las dos naciones latinas.

El señor Largo Caballero añadió que al expresarse así traducía el sentimiento del Gobierno español entero.—Firmado. Buylia.

Según noticias facilitadas en el ministerio de Estado, el embajador de Francia, M. Corbin, cesa en su cargo, por haber sido llamado por su Gobierno.

Marchará en breve a París.

El ministro de la Gobernación manifestó que había recibido la visita del nuevo capitán general de Andalucía, señor Ruiz Trillo, cambiando impresiones acerca de los problemas planteados en el campo andaluz.

También recibió el señor Maura a varias comisiones, entre ellas, a una de secretarios de Ayuntamiento, que le hizo entrega de las conclusiones de la última Asamblea.

El ministro pronunció palabras análogas a las que hace pocos días le dirigió el señor Alcalá Zamora, diciendo que confiaba en que cada uno en su puesto serviría fielmente a la República.

El ministro de la Guerra, que regresó de Valencia con el señor Lerroux, manifestó a los periodistas que como hoy no había Consejo, no tenía preparado ningún decreto, ni tenía noticia alguna que comunicar.

El viaje a Valencia ha sido encantador y el entusiasmo excedió a toda ponderación. En la Plaza de Toros hubo 30.000 almas aguantando muchos el sol desde las ocho de la mañana.

Anunció el ministro que el miércoles marchará a Albacete en viaje de propaganda electoral.

Mañana acudirá al concurso hípico para entregar el premio al vencedor de la "Copa de las Naciones". Esta noche asiste al banquete en honor de los jinetes que toman parte en el concurso.

La Bolsa presenta un excelente aspecto. Cierran las libras a 50,65, los francos a 40,75 y los dólares a 10,405. En Londres la libra quedó a última hora de la tarde sostenida a 50,62.

Dice el director de Seguridad

Dijo el señor Galarza, que habían entrado en España, el ministro de Trabajo señor Largo Caballero y el señor Fabra Rivas. Que se habían celebrado elecciones municipales en dos distritos de Lorea, habiendo triunfado la candidatura republicano-socialista.

En cuanto al disgusto de los obreros agrícolas de Córdoba, originados por la distribución de obreros parados, manifestó que habiendo aceptado la intervención del Juzgado mixto, este había logrado aunar las diferencias, reinando por lo tanto orden completo.

Por último contestando a una pregunta sobre si el general Martínez Anido se presentará al ministerio de la Guerra en el plazo de cinco días, repuso el señor Galarza que eso era cuenta de él, y que de no hacerlo, suponía que sería dado de baja en el Ejército.

La plaza de Toros de El Escorial
El señor Galarza ha manifestado esta tarde que si no ha autorizado el funcionamiento de la Plaza de Toros de El Escorial es porque la enfermería no se encuentra en condiciones y está dispuesto a proceder con el mismo criterio en otros casos parecidos.

La promesa a la bandera

ZAMORA, 7.—Hoy han hecho la promesa de fidelidad a la República los reclutas de cuota del regimiento de Toledo.

Telegramas al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda ha recibido los siguientes telegramas:

De la Dirección de Navieros del Mediterráneo, agradeciendo que le hayan concedido representación en el Consorcio de la Zona franca de Barcelona.

De diversos grupos de empleados ferroviarios exponiendo, unos en tono de súplica y otros de protesta, la desigualdad que significa, el haber eximido del impuesto de Utilidades únicamente a los maquinistas.

Del Centro comercial Hispano Marroquí, aplaudiendo la devolución al ministerio de Hacienda de los derechos sobre las propiedades del Estado en las plazas de soberanía.

Del gobernador civil de Cádiz, trasladando el ruego de una Comisión de obreros de los Astilleros gaditanos solicitando que se adjudique un nuevo barco petrolero a fin de evitar el paro de 1.600 operarios.

De los empleados de la Arrendataría de Tabacos en Ceuta y Melilla, que quedarán cesantes en 1927, al concederse el Monopolio de Tabacos a don Juan March felicitando al ministro por la anulación de este contrato.

Del Ayuntamiento de Ceuta dando cuenta de haberse reunido en sesión extraordinaria con motivo de la rescisión del contrato March, y haber acordado unánimemente manifestar al Gobierno el deseo de obtener esa concesión para el municipio, a cuyo efecto vendrá a Madrid una Comisión de concejales.

Manifestaciones del ministro de Economía

El ministro de Economía señor Nicolás, hablando esta mañana con los periodistas, dijo que le había visitado el nuevo embajador de España en los Estados Unidos don Salvador Madariaga, con el que le une una buena amistad. El señor Madariaga le había hablado de los planes a desarrollar en su nuevo cargo, planes para los que el ministro tuvo grandes elogios, así como también para la personalidad relevante del señor Madariaga.

Contestando a preguntas de un informador, añadió el señor Nicolás, que el nuevo embajador no se posesionaría de su cargo seguramente hasta últimos de julio, pues creía que presenta su candidatura para diputado por una de las circunscripciones de Galicia y tendrá que realizar los naturales trabajos electorales.

Luego, el señor Nicolás, habló de lo difícil que ha de ser para el Gobierno la sustitución del señor Companys en el Gobierno civil de Barcelona, ya que por su prestigio, por su personalidad y por los aciertos indiscutibles que ha tenido durante su actuación, había ganado la confianza de todos.

Una mujer herida

En la calle de Leganitos, frente al número 44, se hallaba hablando con otra persona Ana Pages Medina.

Pasó un tranvía, dándole un topetazo, del que resultó con la fractura de un brazo.

a sangre icipiada origina

ios mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artritisimo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, 45-Te éfono 75.800

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando